# БЕССМЕРТНЫЙ

9 мая, в день 70-летия Великой Победы, в четвертый раз пройдет Всероссийская акция "Бессмертный полк". В этот день жители городов России пройдут в колонне с портретами родственников-солдат и офицеров, сражавшихся за освобождение Родины на фронтах Великой Отечественной войны, ценой своей собственной жизни завоевавших мир и свободу. Память о солдатах-победителях хранят и краснозоренцы всех возрастов. В акции «Бессмертный полю» примут участие малиновские школьники.

Восьмиклассница Софья Говорова понесёт портрет своего прадедушки Говорова Афанасия Лаврентьеви-



– Память о предках – не только исторических, но и непосредственных представителей наших семей составляет главное богатство нашей луши.

Война не обощла стороной нашу семью. Мой прадедушка Говоров Афанасий Лаврентьевич участвовал в боевых действиях, прошел войну от начала до конца. Он был ранен, осколки снаряда остались у него в голове. Прадедушка был награжден медалью «За отвагу».

Придя с фронта, он продолжал работать, хотя последствием ранения была контузия ног. Все послевоенное время он ходил, хромая, с костылем. Воспитал вместе с женою четырех дочерей: Валентину, Нину, Галину и Лидию. Вотуже 15 лет прадедушки нет в живых, но наша семья помнит о нем.

С победного мая 1945 года прошло 70 лет, но помнит мир спасенный все... Сколько горя и несчастий принесла людям война! Сколько страданий пришлось пережить русскому народу! Сколько искалеченных, изломанных жизней! Невозможно забыть людей, которые, не жалея своих сил, здоровья и жизни, прошли столь сложный путь для того, чтобы освободить мир от фашистов и чтобы мы жили в счастливой стране!

Низкий поклон и благодарность всем, кто выстрадал и завоевал Победу! Вечная память тем, кто отдал жизни за наше счастливое будущее! Сколько бы не прошло лет, мы всегда будем в вечном долгу перед ними!

РЖУСЬ ПРАДЕДУ

Приближается 70-летие Великой Победы. С каждым годом в нашей стране и в рес-

публиках бывшего Союза остается все меньше ветеранов, которые могут поведать

всю правду о войне, несмотря на попытки переписать историю и принизить решаю-

Пусть те немногие участники Великой Отечественной войны, которые дожили до наших дней, видят, знают, что их дело, их подвиги, гибель их товарищей были не напрасны, что память о них не угасла, и отблески тех боевых лет будут освещать путь новых поколений.

День Победы всегда будет оставаться великим днем, единственным праздником, который встречают с замиринием сердца и одновременно – со слезами на глазах...

В руках одиннадцатиклассницы Яны Лукиной-портрет её прадеда Лукина Владимира Петровича.



- В канун юбилея Великой Победы над фашистской Германией вспоминаются события и даты, биографии тех, кто ковал победу в тылу и на фронтах. В нашей семье тоже был человек, заслуживший о себе долгую добрую память.

Мой прадед Лукин Владимир Петрович родился в 1909 году. До войны участвовал в коллективизации. После срочной службы в армии работал трактористом. В 1930 был назначен председателем хозяйства. Окончил Елецкую тракторную школу, с 1938 года продолжал свою трудовую биографию бригадиром тракторной бригады. Избирался депутатом райсовета. В 1940 году вступил в партию.

С первых дней войны был призван на защиту Родины. Под Смоленском получил ранение, лечился. Повыздоровлении был направлен на Калининский фронт. Участвовал в боях под Вязьмой, Клином, Дорогобужем, Холмом, деревней Чернушки на станции Локня. За мужество и героизм награжден орденом Отечественной войны II степени, медалью «За боевые заслуги».

Владимир Петрович прошел все войну. От родного села до Берлина гнал фашистов. И после войны не знал этот человек покоя и отдыха. Поднимать разрушенное хозяйство надо было сообща. Товарищи оказали доверие и избрали его председателем колхоза. Взвалил он на себя эту ношу в победном 1945 году. Затем работал заведующим фермой. В 1948 году был избран секретарем партийной организации, в этой должности прослужил четыре года. Семь своих последних лет работал объездчиком. За свои трудовые подвиги не раз поощрялся руководством.

Наша семья свято хранит память о человеке, служившем верою и правдою своему народу и в военное, и в мирное вре-

тью, это были наши самолеты.

Сильно обрадовались бойцы

кавполка тому, что им было

доставлено оружие, боеприпа-

сы, сухпайки, снаряжение для

ве кавалерии участвовал в ос-

вобождении Орла, Брянска и

евал на Белорусском фронте,

был наводчиком Т-34. Имен-

но на наводчика возлагалась

ответственность по нахожде-

нию и уничтожению немец-

кого танка. К концу войны, в

боях за Белоруссию в танко-

вых сражениях наши танкис-

ты в большинстве своем под-

бивали вражеские машины «с

ходу», то есть, с первого раза.

Но если это не удавалось, ис-

пользовали зажигательные

смеси, проявляя мужествои от-

вагу, подбираясь к вражеским

машинам. Их также учили

сражаться в лесисто-болотис-

той местности, делать дере-

вянные настилы, находить

засады.

Иван Григорьевич в соста-

С октября 1943 года он во-

лошадей.

других городов.

Среди участников нашей памятной акции «Фронтовая фотография в семейном альбоме»-жительница села Верхняя Любовша Надежда Дмитриевна Клишина, рассказавшая о своём отце Воробьёве Дмитрии Петро-

## подарил нам



–Папа родился 6 ноября 1920 года в селе Верхняя Любовша. Когда началась война, он проходил срочную службу в рядах Советской армии на Дальнем Востоке в артиллерии. Артиллеристом был и на фронте-командиром орудия. Воевал на 1-м Украинском фронте под командованием маршала Конева. Участвовал в прорыве блокады Ленинграда, освобождал Прибалтику, войну закончил в Берлине. За храбрость и мужество награждён орденом Красной Звезды, орденом Славы III степени, медалями «За оборону Ленинграда», «За победу над Германией» и множеством других. В мирное время трудился на Любовшенском спиртзаводе. Я горжусь своим отном, победившим фашизм, сохранившим мир для многих поколений.

# PACHAЯ З**АРЯ**

ГАЗЕТА **КРАСНОЗОРЕНСКОГО** РАЙОНА ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

#### учредители:

Автономное учреждение Орловской области «Редакция газеты «Красная Заря», администрация Краснозоренского района Орловской области

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций

Свидетельство о регистрации СМИ ПИ № ТУ57-00140 от 26 октября 2010 года

по Орловской области

### ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР C.C. БАКУЛИНА

#### ТЕЛЕФОНЫ:

редактор, компьютерный отдел-2-13-46

> корреспонденты — 2-11-63

> > бухгалтерия— 2-15-64

#### АДРЕС РЕДАКЦИИ и издателя:

303650,

Орловская область, п. Красная Заря, ул.Ленина, 12.

#### E-mail: kzrsmi@smi.orel.ru

Письма читателей используются по усмотрению редакции и авторам не возвращаются. Мнение авторов публикуемых материалов не обязательно совпадает с мнением редакции. Авторы несут ответственность за точность и достоверность цифр, фактов, цитат, любых других данных. Объявления, поздравления, реклама печатаются на плат-

Отпечатано в АО «Типография «Труд». 302028.

г.Орел, ул.Ленина, 1.

#### Выходит по пятницам

### Подписной индекс 53219

Подписано в печать 07. 05. 2015 года по графику—в 14 часов фактически—в 14 часов Объем 2 п. л. Офсетная печать

Тираж 1502

Заказ №1268

Ярославского танкового полка, мой прадед освобождал Оршу, Могилев, Бобруйск, Минск, Брест. С октября 1944 г. он

Являясь бойцом 24- ой

танковой дивизии 9-го

был связистом-разведчиком в тойже танковой части. Командующий состав обычно давал приказ бойцам собирать информацию о численности и нахождении вражеской группировки. В любое время дня и ночи они находили штаб и безошибочно доставляли донесения о ситуации на конкретном участке фронта. Зачастую приводили «языков», которые могли дать ценную информа-

Многие наши разведчики не возвращались с боевого за-

В апреле 1945 года мой прадедушка участвовал в боях за Восточную Пруссию, где получил ранение. Победу встретил в военном госпитале г. Рыбинска Ярославской области.

После выписки из госпиталя с июня 1945 года по октябрь 1946 г. был курсантом Ярославского танкового училища. Демобилизовался из рядов Советской Армии в звании старшего сержанта.За боевые заслуги перед Отечеством Иван Григорьевич Гуров награжден Орденом Отечественной Войны I степени, медалью «За отвагу».

Я очень горжусь своим прадедушкой. Он внес огромный вклад в освобождение нашей Родины от фашизма, героически сражался в боях, не щадя своей жизни, как и миллионы советских солдат.

Максим ГУРОВ, учащийся 9 класса Хомутовской средней школы

ковали Победу, принадлежит Иван Григорьевич Гуров, мой прадед. Он родился 14 октября 1922 года в селе Щербачево Краснозоренского района Орловской области (тогда Ливенского уезда Орловской губернии) в многодетной крестьянской семье. С детских лет ему пришлось много трудиться. Окончив шесть классов Медвежевской основной школы, работал наравне со взрослыми в колхозе Война началась неожиданно: фашистская Германия вероломно напала на нашу

страну. Восемнадцатилетние мальчишки и взрослые мужчины уходили на фронт, в том числе и мой прадедушка, которого призвали 14 октября 1941 года, а 27 октября он уже принял присягу.

вых ветеранов Великой Оте-

Затем прадедушка попал в Саратов, в 248 кавполк 7 дивизии. Новобранцы, поего рас-

щую роль нашей страны в победе над фашистской Германией. К числу оставшихся в жиокопов - на случай боевых дейчественной войны, которые ствий. В декабре 1941 г. личный состав дивизии был переведен в г. Белогорск Амурской области. Там мой прадед обучался конной выездке, джигитовке, стрельбе из винтовок и автоматов, использованию холодного оружия в бою. В марте 1942 принялбоевое крещение под Ливнами, на втором Брянском фронте. Оно ему запомнилось на всю жизнь. Фашисты напали на полном скаку на наших кавалеристов. Завязалось кровавое сражение. Много солдат тогда погибло, а те, кто осталисьживы, получили тяжелые ранения. В том бою при атаке Иван Григорьевичбыл ранен, но продолжал воевать. Прадедушка рассказывал про случай на Курской дуге: наши кавалеристы были на привале, кормили лошадей, поправляли упряжь, и вдруг неожиданно пронессятул самолетов. Все всполошились и думали, что летят «мессеры», но к счас-